



天天正能量

珠江时报 阿里巴巴

心理健康教育提升项目走进桂城中小学 学生更阳光 对老师更认同



在美学心理课中,师生共同设计作品,拉近彼此间的距离。

(资料图片)

“原来平时印象中严肃刻板的老师,其实是我们最好的朋友!”“孩子们更自信了,班级凝聚力也增强了。”桂城街道首个心理健康教育提升项目去年9月启动,一个多学期以来,“美学心理课”、心理教师专题讲座等走进桂城叠滘中学,让这所学校有了明显的变化。

学生拥抱青春期的自己,学会从不同角度看待问题;教师认识职业的意义,找到动力与激情;校园营造出“老师可敬、父母可亲、同学可交”的成长环境,构建起一个完整的“学生心理健康保障系统”。

系列课程从“心”出发

“朋友都叫我嘉嘉,我希望和大家都能做朋友,同学们叫我嘉嘉老师就可以了。”在桂城心理健康教育提升项目中,慧爱公益教育机构(下称慧爱之家)负责人胡嘉在叠滘中学为初一(4)班开展慧爱正向心智建设系列课程,亲切的授课方式和新颖的课程内容,受到同学们的欢迎。

在课堂上,胡嘉不断向孩子们传达理解、关爱等价值观导向。同学们在学习设计思维的过程中也渐渐学会了“接纳”,学会了尊重和不同的意见和想法。

孩子们通过5个课时的学习,对于设计有了初步的认识。叠滘中学的老师和慧爱之家的老师,与孩子们一起组成小组,合作设计出一部既来源于生活又富含创意的残疾人电梯,在实践和创造中,体验设计的无穷魅力。

学生们在活动中展现了不一样的自己,老师也和学生一起沉浸在活动中,对学生和自己的评价有了新的思考。2022年3月4日,胡嘉又为叠滘中学心理健康教育骨干教师开展了题为《懂自己,懂孩子》的专题讲座。

在讲座上,胡嘉针对学生各年龄段的特征和各年龄段学生的学习特点,引导老师重新建立对学生的认知,帮助老师更好地认可学生,结合学生特点引导学生

对新知识进行内化。同时,她也根据教师的职业意义,帮助老师重新找到工作的激情和动力,从而更好地完成教学工作。

学子拥有了“相信的力量”

一学期6节“美学心理课”,让初一(4)班的班级氛围发生很大的变化,同学之间的凝聚力、师生之间的和谐度及学生对学校的认同度都得到了提升。叠滘中学学生项宇讲述了他眼中的班级变化:“以前看到有人摔倒,可能只有少数几个人去搀扶,现在哪怕只是你神情中流露出不舒服,就有很多人主动上前关心询问。”

同时,初一(4)班由9月份入校综合成绩及数学成绩全级第七名(初一级共7个班),至初

一上学期末跃升至综合成绩全年级第三名、数学全年级第一名,并获得了先进班集体称号。

有趣有用的课程也在叠滘中学点燃了教学改革的一把火。“听完美学心理课,才知道原来心理课程还可以这样上!”专职心理教师欧颖仪大受启发,以此为灵感,她表示,在本学期会尝试开展系列课程,让更多学子受益。

叠滘中学校长何小奎感受到,孩子们的精神状态更加积极向上阳光,对学校和老师的认同度更高,与学校的距离缩小了。“孩子们相信了自己,也相信了学校,他们不断尝试、努力,不断突破。”本学期,该心理健康教育项目还将在三个年级落地开花,为师生带来更多精彩课程。

提供个性化心理健康服务

叠滘中学开展的心理健康提升项目开出的第一朵花。为全面提升学生的素质教育,桂城教育发展中心创新性地发起了全面覆盖桂城46所中小学校的“心理健康教育提升项目”,进一步完善管理机制、为学校提供专业支持、促进家校合作等相关的工作,让心理健康教育在校园中长成参天大树,这在全国的青少年心理健康教育领域具有不可忽视的前瞻性以及探索性意义。

从2021年起,该项目走进桂城中小学,为校级领导、心理老师、一线班主任老师提供校长学堂、心理老师专业培训、外出学习等专业支持,为家长提供系列的亲子教育培训讲座及工作坊,为学生提供有体系的心理健康课程和专业的个案辅导,以达到更有效地预防和解决学生心理问题的目的。

“项目要‘用’起来,‘活’起来,以学校的实际需求为导向,将教师培训、个案处理、健康档案等有机结合,明确工作目标,优化工作方法,提高工作效率。”南海区教育局副局长邝颖新说,希望以本项目为起点,不断优化教育方式方法,比如家校社的关系、班级管理、班主任和班干部的关系等,以此形成良性循环机制。

文/珠江时报记者 罗焯媚
通讯员 邓付生 李兆年
图片由学校提供

南海区学前教育协会开展“垃圾分类一分,生活加十分”项目,帮助全区幼儿园做好教育活动

在孩子心中埋下环保的种子

送垃圾分类“教学宝典”

垃圾分类从幼儿园孩子抓起,如何以寓教于乐的形式常态化开展垃圾分类活动,教师是关键之一。

为了提升教师开展垃圾分类教学的能力,南海区学前教育协会以“垃圾分类一分,生活加十分”项目为契机,走进七个镇街,为全区426所幼儿园送上了《幼儿园垃圾分类主题活动创新设计》1049本,以及幼儿园垃圾分类粤语童谣海报960张,让幼儿园开展垃圾分类教学有了“宝典”,把垃圾分类意识和行动渗透到孩子的日常学习和生活中,将环保教育延伸到家庭,辐射到社会。

“这些垃圾分类主题的创新活动汇编,让教师们既学习有关垃圾分类专业知识,又有开展活动的教研案例指南,真是非常实用。”南海区多间幼儿园的负责人纷纷表示,《幼儿园垃圾分类主题活动创新设计》帮助幼儿园广泛开展垃圾分类



幼儿园回收垃圾活动现场。

(资料图片)

教育活动,实现教育一个孩子,影响一个家庭,带动一个社区,推动整个社会,共同践行垃圾分类。

除了为幼儿园赠送垃圾分类“教学宝典”,南海区学前教育协会还组织开展“垃圾分类一分,生活加十分”教师教学活动设计、教学微课制作评比活动。“以评促教”的评比活动共评选出87份教学活动设计,104份微课设计以及7个优秀组织奖,提

升了教师开展垃圾分类教学能力,实现优质环保教育教学资源的共建和共享。

创意活动“送上门”

为更好地指导和监督幼儿园开展垃圾分类工作,宣传普及垃圾分类知识,进一步增强幼师及家长的环保意识和垃圾分类知识,一年多来,南海区学前教育协会指导各幼儿园积极开展形式多样的垃圾分类活动。“光盘行动”

活动、垃圾分类资源回收活动、垃圾分类知识竞赛、亲子手工作品展、幼儿绘画比赛等一系列活动,大大增强了师生、家长的环保意识,做到大手拉小手,身体力行合力支持垃圾分类。

截至目前,南海区学前教育协会共组织线上线下培训和经验分享7场,服务5004人次;向家长发放垃圾分类倡议书1万多份、发放《南海区垃圾分类指引》宣传册5千多份;多次组织家长、教师义工走进社区,开展绿色环保宣传活动,提高社区居民垃圾分类意识,营造“教育一人、影响一家、带动一社区”的氛围。

另外,为了更好地推行垃圾分类,开展广泛的教育引导工作,南海区学前教育协会还成立了“环保宣传团队”,共同坚守公益初心,在绿色教育之路上奋力跋涉,播撒“环保”的种子。

文/图 珠江时报记者 戴欢婷
通讯员 卢洁 彭颖欣 梁焯伟

突遇交通事故 南狮救援队迅速救护

珠江时报讯(记者/马一右 通讯员/马建华)“大姐,您哪里伤着了,哪里痛,有没有感觉骨折了?”3月22日11时25分,在南海区桂城福岗公园路段,佛山市南狮退役军人志愿救援队(下称“南狮救援队”)队长马建华关切询问一名坐在路边痛苦呻吟的中年妇女。

现场发生了一起交通事故,一辆小轿车与一辆三轮车发生碰撞。三轮车车主是该中年妇女,碰撞后痛苦地坐在地上,手脚和头部有明显外伤。

“我们当时走访爱企业正往回赶,途经福岗公园路段时,突然发现这里有交通事故,我马上和队员羊梦杰、周文、王玉林等人下车查看情况。”马建华介绍,当时还没有交警在场,他询问了车主双方有关这场事故的情况后,马上明确分工展开现场救护。

马建华和周文一边保护交通事故现场一边维护交通秩序,并拨打120。羊梦杰和王玉林则拿出随车携带的医疗救护用品,在问清楚伤者情况后,先对伤者进行消毒后用云南白药喷雾剂对伤者的手、脚、头部等外伤进行处理,然后用纱布进行包扎。

交警很快赶到现场。数名队员包扎好伤者,在与交警通报情况、做现场交接后,离开现场。整个救护过程约20分钟。

记者了解到,南狮救援队是一支主要由退役军人与志愿者组成的公益救援队伍,2021年曾参加过河南抗洪救灾抢险、东平河打捞溺水父子、防疫志愿服务等公益工作。而作为队长,马建华获得过2021年佛山十佳“最美佛山人”荣誉称号。

捐赠20万元 支持教育事业

珠江时报讯(记者/梁慧恩 通讯员/蔡颖懿)3月22日,南海区慈善会兆创置业慈善基金善心助学仪式在中发兆创科技园举行。现场,广东兆创置业投资有限公司向南海区慈善会捐赠20万元人民币,支持广东省内教育事业。

捐赠仪式上,南海区民政局副局长、区慈善会副理事长邓健华代表南海区慈善会接收了捐赠,并向其回赠感谢牌匾。

兆创置业慈善基金设立于2020年,致力于广东省内教育事业帮扶,并发起“兆创置业百校援助”公益活动。助学足迹至今已走过广宁古水黄洞教育点、韶关南雄中寺知行希望小学等,完成了省内9站助学活动。

截至目前,广东兆创置业投资有限公司共捐赠善款35万元,支出善款13.32万元,用于支持需要帮扶的学校购买教学用品、校园基础设施建设等。

燃气安全进万家 关乎生命你我他

管道天然气安全使用注意事项

1. 如果发现燃气泄漏,请先开窗通风,关闭燃气表前阀门,严禁在漏气房间内点火、吸烟、敲打铁器、使用电器及拨打电话,应到户外安全的地方拨打燃气抢险维修电话。
2. 严禁私自安装、改装、拆除燃气管道或阀门等户内燃气设施和燃气计量装置。
3. 严禁将户内燃气管道作为负重支架或电器设备的接地,以免产生管道接口松动漏气和电化学腐蚀等情况。
4. 严禁在安装燃气设施的房屋内存放易燃易爆物品或住人,不要在安装有管道燃气的房间内使用煤炉、液化气灶或其它炉具。
5. 室内装修,不宜将厨房燃气管道和燃气表密闭封装。
6. 如外出探亲、旅游等,切记关闭燃气具前阀门。

佛山市南海燃气发展有限公司
燃气客服电话:81234111
燃气抢险电话:86227019

瀚蓝 grandblue 精诚服务 情润万家

南海供水水质公告

(2022年3月12日至2022年3月18日)

项目	国标要求(%)	统计结果(%)	检测次数(次)
出厂水9项合格率	≥95	100	135
管网水7项合格率	≥95	99.82	567
综合合格率	≥95	99.91	/

备注: 1. 出厂水九大指标是指浑浊度、色度、臭和味、肉眼可见物、余氯、细菌总数、总大肠菌群、耐热大肠菌群、CODMn九个检测项目。
2. 管网水七大指标是指浑浊度、色度、臭和味、余氯、细菌总数、总大肠菌群、CODMn七个检测项目。
3. 具体水质检测数据请关注南海供水公众号查看。

瀚蓝南海供水客服热线:0757-86399222

分类信息 刊登热线:86224851 13726677228

减资公告

▲佛山市金和信不锈钢贸易有限公司(统一社会信用代码:914406046649530823)经股东会决议决定减少注册资本,拟由原注册资本102万元人民币减少至20万元人民币。请相关债权人自本公告见报之日起45天内,向本公司提出清偿债务或提供相应的担保请求。特此公告。

佛山市金和信不锈钢贸易有限公司
联系人:何煊兴
联系电话:13702928831

▲南海市盐步益恒装饰材料经营部(投资人:蒋海标)遗失公章一枚,现声明作废。

清算公告

▲佛山市南海区华蔚教育培训中心经理会决定解散,成立清算组清算单位债权债务,请债权债务单位自本公告发布之日起45天内,向我单位清算组申报债权。清算组联系人:徐巍,联系电话:13380260989,地址:佛山市南海区桂城天佑六路桂江2号楼10号铺

佛山市南海区华蔚教育培训中心
2022年3月23日

▲佛山市禅城区石湾镇街道城南社区卫生服务中心遗失广东省医疗门诊收费票据,分别为NO:LA46995298第二联记账联;NO:KX90235100第一联收据联;NO:LC09126401第三联存根联;票据代码:144060321,票据号码:0014007139第二联记账联。特此声明。

减资公告

▲国强盛势知识产权科技咨询(佛山)有限公司(统一社会信用代码:91440604MA4W5FN99H)经股东会决议决定减少注册资本,拟由原注册资本500万元人民币减少至51万元人民币。请相关债权人自本公告见报之日起45天内,向本公司提出清偿债务或提供相应的担保请求。特此公告。

国强盛势知识产权科技咨询(佛山)有限公司
联系人:温星
联系电话:18122307787

▲佛山市嘉江磨具有限公司(法定代表人:李嘉怡)遗失公章一枚,现声明作废。